
Auszug aus der Niederschrift 
 
 
über die 3. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Beirates für Migration und Integration 
der Stadt Betzdorf am Donnerstag, dem 15.04.2010,  um 17.00 Uhr, im Ratssaal des 
Rathauses in Betzdorf 
 
 
Anwesend: 
 
Müller, Rainer    Stellvertretender Vorsitzender 
Öcal, Ahmet     Stellvertretender Vorsitzender 
Aydin, Necmettin    Mitglied 
Pfeifer, Marion    Mitglied 
Gutacker, Horst    Mitglied 
Apturahman, Ramadan   Mitglied 
Peters, Erika     Mitglied 
 
 
Es fehlten entschuldigt: 
 
Korkmaz, Sener    Vorsitzender 
Keskin-Lohr, Meral    Mitglied 
Özak, Aylin        Mitglied 
Kurdova, Eleonora Mitglied 
Ertürk, Ilker Mitglied 
Icli, Mehmet Mitglied 
Kavkaci, Ayse Mitglied 
 
 
Von der Verbandsgemeindeverwaltung: 
 
 Barton, Claudia    für das Protokoll 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1.  Mitteilungen 
2.  Bericht über das Internationale Frauenfrühstück 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
3.  Schwerpunkte 2010 
4.  Organisation des Freundschaftsfestes 2010 
5.  Ausstattung des Beirates für Migration und Integration 
6.  Verschiedenes 
 



Der stellvertretende Vorsitzende, Herr Rainer Müller,  eröffnet um 17.00  Uhr die Sitzung 
und stellt fest, dass am 26.03.2010 form- und fristgerecht eingeladen wurde und der 
Beirat nicht beschlussfähig ist.  
 
 
TOP 1: Mitteilungen 
 
a) 
Herr Müller führt aus, dass der Vorsitzende, Herr Sener Korkmaz, zurzeit eine 6monatige 
Fortbildung in Köln absolviere und deshalb nicht an den Sitzungen teilnehmen könne. 
Herr Korkmaz habe vorgeschlagen, die Sitzungen in dieser Zeit freitags um 17.00 Uhr 
abzuhalten.  
Nach kurzer Diskussion verständigen sich die Beiratsmitglieder darauf, auch weiterhin 
die Sitzungen möglichst donnerstags anzuberaumen, da einer der beiden Stellvertreter 
die Sitzung leiten kann. 
 
b) 
Der stellvertretende Vorsitzende informiert, dass die Verwaltung dem Beirat für Migration 
und Integration eine E-Mail-Adresse einrichten wird. Diese lautet: BMI@betzdorf.info 
Die Einrichtung einer eigenen Telefonnummer bei der Verbandsgemeindeverwaltung 
könne nicht erfolgen, so dass nunmehr die Handy-Nummern von Herrn Korkmaz und 
Herrn Öcal sowie seine Festnetznummer zur Kontaktaufnahme auf Flyern, pp. 
angegeben würden. 
 
c)  
Herr Müller erklärt, dass Herr Korkmaz einige Anfragen bezüglich 
Hausaufgabenbetreuung und Nachhilfe erhalten habe. Herr Korkmaz habe die 
Hilfesuchenden an den Deutsch-türkischen Akademikerverein verwiesen, der in der 
Schützenstraße in Betzdorf Nachhilfeunterricht anbiete. 
Frau Peters teilt mit, dass der Kinderschutzbund in der Martin-Luther-Grundschule in 
Betzdorf an drei Tagen in der Woche kostenlos eine Hausaufgabenbetreuung 
übernehme. 
 
TOP 2:  Bericht über das Internationale Frauenfrühstück 
 
Herr Müller teilt mit, dass zu diesem Punkt eigentlich seine Ehefrau einen Überblick über 
die Aktivitäten des Frauenfrühstücks geben wollte. Leider sei diese erkrankt, werde 
jedoch ihren Bericht an einem späteren Termin nachholen.  
 
 
 
Der Termin für die nächste Sitzung des Beirates für Migration und Integration wird auf 
Donnerstag, den 20.05.2010, 17.00 Uhr, festgesetzt. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der stellvertretende 
Vorsitzende die Sitzung um 19.00 Uhr. 
 
 
 
Rainer Müller     Claudia Barton  
(stellvertretender Vorsitzender)   Protokollführerin 

mailto:BMI@betzdorf.info

